

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

НА РУБЕЖАХ ПЯТИЛЕТКИ

Очистные бригады
В. С. Гандича с шахты «Центральная» и М. П. Киселева с «Зиминки» — инициаторы городского соревнования за наибольшую нагрузку на забой — выполнили свои годовые обязательства.

Эти коллектизы по примеру бригады В. С. Турача с «Центральной» решили также за пятилетку добить более 500 тысяч тонн угля.

Коллектив забойщиков В. С. Гандича намечал за год добить 140 тысяч тонн высококачественного угля и уже выдал на гора около 145 тысяч тонн.

Бригада М. П. Киселева с «Зиминки» обязалась в юбилейном году добить 120 тысяч тонн угля. Сегодня на ее счету больше 125 тысяч тонн топлива.

С начала пятилетки она добывала свыше 300 тысяч тонн топлива.

И. ПАВЛОВ.

ДОСРОЧНО!

Коллектив Головной автобазы управления автомобильного транспорта объединения «Прокопьевскуголь» завершил выполнение государственного плана двух лет пятилетки по грузоперевозкам.

В общей сложности перевезено по назначению более 23 миллионов тонн народнохозяйственных грузов, в том числе 1200 тысяч тонн угля с участков открытых работ.

С большим подъемом трудятся в юбилейном году коллективы автомобилей № 2 и 3, бригад, возглавляемых опытными производственниками С. П. Шелухиным, В. Е. Максимовым, А. А. Пожниковым. Сегодня на их счету свыше 700 тысяч тонн перевезенных дополнительно к заданию грузов.

Коллектив автобазы, стремясь достойно завершить производственную программу второго года пятилетки, взял повышенные обязательства — довести сверхплановые перевозки до одного миллиона тонн.

Около 15 тысяч тонн угля хорошего качества имеет с начала года на сверхплановом счету коллектив забойщиков С. А. Хузина с участка № 5 шахты имени Дзержинского.

Хорошо поработали забойщики и в этом месяце. Особенно им запомнились дни ударной вахты, когда план был выполнен на 190 процентов. За два дня бригада выдала на гора более одной тысячи тонн угля.

На снимке: В. Е. Лукьянов, Ш. М. Исламов, В. Г. Фатькин.

Фото А. РАВИЛОВА.



Трудным оказался для нас этот год. И особенно его первая половина. Шахта намного отставала от плана добычи угля: не хватало очистного фронта. Из 11 необходимых забоев на первое января имелось лишь четыре. И беда эта не пришла сама собой, а стала следствием ослабленного внимания к подготовительным работам еще в предыдущем году. К тому же у нас были допущены пожары очистных забоев.

Чтобы не повторилась печальная история, сегодня мы заблаговременно начали подготовку к ритмичной работе в будущем году.

За одиннадцать месяцев у нас пройдено дополнительно более двух километров горных выработок, из них 1427 вскрывающих и подготавливающих. Закреплено также больше на два километра выработок металлокрепью и около километра анкерами. Объем комбайновой проходки увеличен почти на километр. На 40 метров в месяц повысилась скорость одного комбайна.

Мы сконцентрировали основные проходческие силы и технику на главном направлении, позволяющем максимально сократить сроки ввода пла-

вый участок с запасами в 400 тысяч тонн высококачественного угля. После чего сразу же начала комплексную подготовку очистного забоя скоростным методом. Это также позволит сократить сроки его пуска в работу на полгода.

Таким же путем готовим забои и на участках № 5 и 6.

Итак, в 1978 год шахта войдет с 11—12 очистными забоями. Практически каждый участок будет иметь устойчивый очистной фронт на год и больше. Для предотвращения пожаров и сохра-

ния бригада В. К. Соломасова начнет на одном из участков подготовку очистного забоя скоростным методом. Это также позволит сократить сроки его пуска в работу на полгода.

Таким же путем готовим забои и на участках № 5 и 6.

Итак, в 1978 год шахта войдет с 11—12 очистными забоями. Практически каждый участок будет иметь устойчивый очистной фронт на год и больше. Для предотвращения пожаров и сохра-

нения всего этого очистного фронта совместно с филиалом ВОСТОКИ ведем профилактические работы. Проводим дополнительные выработки для камеры выравнивания давления и подземного залывания. Изготавливаются устройства и приспособления для применения пеноглинстой пульпы в зимних условиях.

Есть, конечно, у нас и нерешенные проблемы. В частности, очень слаба материальная база. Нет запасных частей для проходческих комбайнов и другой техники. Побольше нам надо и металла, и цемента для скребковых конвейеров.

Надеемся, что объединение «Прокопьевскуголь» улучшит материально-техническое снабжение шахты.

Хорошая подготовка очистного фронта, социалистическое соревнование бригад и участков и особенно ставшая традиционной эстафета рекордов позволят шахте погасить долг в плану двух лет и успешно выполнить обязательства и будущего года, и всей десяти пятилетки.

Г. УМНОВ,
зам. главного
инженера шахты
«Зиминка».

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

РИМ. На завершившемся в городе Таранто процессе семь членов неофашистской партии ИСД-НПС приговорены к различным срокам тюремного заключения за организацию похищения банкира Луиджи Мариано с целью получения выкупа. Как выяснилось в ходе следствия, полученные в виде выкупа деньги были использованы неофашистами для ведения политической борьбы.

БОНН. Как сообщает газета «Блик дурх ди виртшафт», около 400 предприятий и фирм различных отраслей западногерманской промышленности сейчас имеют в

ти 6000 западногерманских предприятий поддерживают с этим расистским государством «самые тесные деловые связи». По данным газеты, общая сумма западногерманских капиталовложений в экономику ЮАР сейчас достигает 12 миллиардов марок.

БРАЗИЛИЯ. Правительство Бразилии приняло решение выдворить из страны персонал известного своим связями с разведывательными службами США американского «летнего лингвистического института», сотрудники которого не столько занимались изучением языков индейцев, сколько собирали данные о подпольных наро-

дистах. Крупное месторождение алмазов обнаружено в Шри-Ланке. Разведанные залежи этого ценного минерального сырья составляют 20 миллионов тонн. Разработка месторождения позволит стране отказаться от импорта удобрений из-за рубежа.

ТOKIO. В Японии ведутся исследования по созданию авиационных двигателей, работающих на водороде. По сообщению национального управления космической техники, этот проект осуществляется в рамках программы развития новых видов энергии. Японские эксперты считают, что к началу следующего столетия во-

№ 236 (12357)

ВТОРНИК,

29

ноября
1977 года

Издается
с 11 сентября
1930 года
Цена 2 коп.

У нас в Кузбассе

БЕЛОВО

Уверенным шагом

С начала десятой пятилетки горняки разреза имени 50-летия Великого Октября сверх плана выдали более 170 тысяч тонн угля, из них почти 70 тысяч — в этом году. Проектная мощность предприятия перекрыта на 25 с лишним процентов.

Такой успех стал возможным благодаря интенсивному росту производительности труда. Сейчас она достигла 300 тонн на рабочего в месяц.

ТОПКИ

Скоро наладка

В Топках заканчивается строительство цеха по производству сварных труб на заводе железобетонных изделий.

Его проектная мощность — тысяча километров труб в год. Подобный объект сооружается в области впервые. Его продукцию ждут строители треста «Меливодстрой».

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Годовой — досрочно!

Смена В. А. Шнайдера фабрики гранулированного порошка шахты имени Ярославского рапортовала о досрочном выполнении годового плана.

За десять с половиной месяцев рабочие смены выработали для автозаводов страны восемь тысяч тонн угольной продукции.

ТАИГА

Большие нормы

На участке Тайга — Марийск машинист электровоза Тайгинского локомотивного депо Е. Малков отлично провел тяжеловесный состав с народнохозяйственным грузом — его вес на 60 тонн превышил норму.

Не успел диспетчер зафиксировать это событие, как стали известны еще две фамилии «тяжеловесников»: на участке Тайга — Болотная отличились машинисты электровозов Е. Мухтулин и Э. Жаров. Их поезда также вместе с значительно большими грузами, чем положено,

МЕХАНИЧЕСКИЙ завод — одно из передовых предприятий нашего города. Уверенно работает он в нынешнем, юбилейном году. За десять месяцев реализовано дополнительно к плану продукции на 104 тысячи рублей. По итогам работы всех трех кварталов завод выходил победителем в городском социалистическом соревновании. В трудовом соперничестве в честь 60-летия Великого Октября занял первое место среди машиностроителей предприятий.

Заслуги немалые. В их основе лежит и многочная повседневная работа заводского комитета профсоюза, организатора на предприятии широкого развернутого социалистического соревнования. Им охвачены все цехи, службы, участки, рабочие. Заводчане поддержали почин ростовчан «Работать без отставших коллективов». В результате выполнения организационно-технических мероприятий вышел из длительного отставания механосборочный участок № 2. Многие рабочие, инженерно-технические работники соревнуются по личным комплексым планам. Гласность соревнования — своевременно подводятся итоги, награждаются победители, результаты отражаются на специальных стендах — делает его действенным.

Интересно, творчески работают заводские советы НТО и ВОИР. В нынешнем году было подано 56 рационализаторских предложений, сэкономивших предприятию более 43 тысяч рублей. Рационализаторы механического вышли победителями в конкурсе, объявленном объединением «Прокопьевскуголь». В большинстве своем предложения направлены на механизацию трудоемких процессов, улучшение условий труда. Эти вопросы решаются из года в год и довольно успешно. На участке металлокрепи внедрена механизированная линия, изготовленная своими силами и позволившая свести до минимума тяжелый ручной труд. В кузнецком гайковысадочном автомате, каждый узел которого усовершенствован рационализаторами, позволил объединить пять операций.

Много сделано для улучшения условий труда. Установлена приточно-вытяжная вентиляция в экскаваторном, котельном цехах, на кузнецком участке. Комиссия по охране труда, действующая при заводе, прове-

ла 20 комплексных проверок, заслушивала на своих заседаниях руководителей цехов, участков.

Однако не все вопросы, стоящие перед заводским комитетом профсоюза, были рассмотрены с должным вниманием. Это отметил в своем докладе на профсоюзной конфе-

ренции и председатель завкома И. Д. Орлов, и выступившие в прениях. На заводе растет число прогульщиков. За десять месяцев нынешнего года совершен 303 прогулка, потеряно 814 человекодней. Велико число нарушителей трудовой и производственной дисциплины в котельном, механическом цехах. Завком ослабил свой контроль за работой общественных организаций, занимающихся профилактикой нарушений.

Полностью не изжег еще формализм в подведении итогов социалистического соревнования, на это обратила внимание делегатов в своем выступлении инженер по соцсоревнованию Н. Ф. Корниенко:

— Заводской комитет по этому вопросу не заслушал представителей ни одного цехома. А ведь бывают случаи, когда профсоюзный актив на местах самоустраняется от подведения итогов, передавая свою непосредственную обязанность администрации. Плохо налажено соревнование и среди молодежи. За год не создано ни одного комсомольско-молодежного коллектива.

Многие выступающие говорили о перебоях в снабжении материалами, о том, что еще предстоит сделать для улучшения условий труда, его облегчения. Отрадно то, что работоспособный, крепкий коллектив постоянно идущий в передовых, не останавливается на достигнутом, а смотрит в завтрашний день, думает о

том, как улучшить качество продукции, поднять производительность труда. Настороживает лишь то, что многие вопросы поднимаются из года в год, заносятся в мероприятия, но все остается по-прежнему. Дело в том, что многие из них заводской комитет решить не в состоянии. Здесь необходима действенная помощь производственного объединения «Прокопьевскуголь». На каждой конференции так или иначе говорится о необходимости реконструкции литьевого цеха. На нынешней об этом сказала формовщица А. И. Федотова. Впервые этот вопрос встал в 1965 году, и казалось, в ближайшие годы будет решен. В 1972 году уже был разработан проект реконструкции, но дальше него дело не пошло.

Много говорилось об условиях труда в котельном цехе — здесь тесно, большая загазованность, шум. Объединением разработан проект на строительство нового цеха в районе Северного Магнитогорска. Строительство должно начаться в будущем году, однако, по всей видимости, вряд ли начнется. В нынешней пятилетке взят последовательный курс на увеличение выпуска продукции за счет повышения производительности труда. Это в свою очередь подразумевает техническое перевооружение для завода, в частности, замену давно устаревшего станочного парка. О том, как производится эта замена в электроцехе, сказал слесарь Н. И. Окишев:

— В наш цех перебрасывают оборудование, станки из других цехов, старые, такие, на которых точности обработки достаточно даже на глазок невозможно. А ведь мы готовим электрооборудование для взрывоопасных условий. Допуски здесь имеют строжайшие пределы.

Директор завода Е. В. Саввов не смог пообещать замены станков, а лишь призвал к тому, чтобы от нынешних, старых, добивались максимальной отдачи. Вопросами снабжения завода целиком и полностью ведет объединение, где он далеко не главный, не добывающий уголь. Видимо, руководителей объединения вполне устраивают сегодняшние показатели, а что будет завтра, их не особенно волнует. Рабочие же завода предвидят срыв. И они заинтересованы в том, чтобы его не допустить.

В. ГУЖВЕНКО.



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

НЕ ВСЕ ЗАДАЧИ ПО СИЛАМ

рениции и председатель завкома И. Д. Орлов, и выступившие в прениях. На заводе растет число прогульщиков. За десять месяцев нынешнего года совершен 303 прогулка, потеряно 814 человекодней. Велико число нарушителей трудовой и производственной дисциплины в котельном, механическом цехах. Завком ослабил свой контроль за работой общественных организаций, занимающихся профилактикой нарушений.

Полностью не изжег еще формализм в подведении итогов социалистического соревнования, на это обратила внимание делегатов в своем выступлении инженер по соцсоревнованию Н. Ф. Корниенко:

— Заводской комитет по этому вопросу не заслушал представителей ни одного цехома. А ведь бывают случаи, когда профсоюзный актив на местах самоустраняется от подведения итогов, передавая свою непосредственную обязанность администрации. Плохо налажено соревнование и среди молодежи. За год не создано ни одного комсомольско-молодежного коллектива.

Многие выступающие говорили о перебоях в снабжении материалами, о том, что еще предстоит сделать для улучшения условий труда, его облегчения. Отрадно то, что работоспособный, крепкий коллектив постоянно идущий в передовых, не останавливается на достигнутом, а смотрит в завтрашний день, думает о

том, как улучшить качество продукции, поднять производительность труда. Настороживает лишь то, что многие вопросы поднимаются из года в год, заносятся в мероприятия, но все остается по-прежнему. Дело в том, что многие из них заводской комитет решить не в состоянии. Здесь необходима действенная помощь производственного объединения «Прокопьевскуголь». На каждой конференции так или иначе говорится о необходимости реконструкции литьевого цеха. На нынешней об этом сказала формовщица А. И. Федотова. Впервые этот вопрос встал в 1965 году, и казалось, в ближайшие годы будет решен. В 1972 году уже был разработан проект реконструкции, но дальше него дело не пошло.

Много говорилось об условиях труда в котельном цехе — здесь тесно, большая загазованность, шум. Объединением разработан проект на строительство нового цеха в районе Северного Магнитогорска. Строительство должно начаться в будущем году, однако, по всей видимости, вряд ли начнется. В нынешней пятилетке взят последовательный курс на увеличение выпуска продукции за счет повышения производительности труда. Это в свою очередь подразумевает техническое перевооружение для завода, в частности, замену давно устаревшего станочного парка. О том, как производится эта замена в электроцехе, сказал слесарь Н. И. Окишев:

— В наш цех перебрасывают оборудование, станки из других цехов, старые, такие, на которых точности обработки достаточно даже на глазок невозможно. А ведь мы готовим электрооборудование для взрывоопасных условий. Допуски здесь имеют строжайшие пределы.

Директор завода Е. В. Саввов не смог пообещать замены станков, а лишь призвал к тому, чтобы от нынешних, старых, добивались максимальной отдачи. Вопросами снабжения завода целиком и полностью ведет объединение, где он далеко не главный, не добывающий уголь. Видимо, руководителей объединения вполне устраивают сегодняшние показатели, а что будет завтра, их не особенно волнует. Рабочие же завода предвидят срыв. И они заинтересованы в том, чтобы его не допустить.

В. ГУЖВЕНКО.

На 130—140 процентов выполняет сменные нормы выработки швея четвертого цеха швейной фабрики «Горнячка» Надежда Лесникова. Она признана победителем заводского социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Коммунист, она возглавляет профсоюзную организацию цеха, направляет ее работу на совершенствование соревнования за качество выпускаемой продукции.

На снимке: швея Надежда Лесникова.

Фото А. РАВИЛОВА.

ЗАСЛОН-ПОТЕРИЯМ

На повестке очередного партийного собрания производственного орса «Кировуголь» было два вопроса: первый — о решении октября сего года (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, второй — о роли коммунистов в борьбе за сохранность товарищеских ценностей.

Оба вопроса рассматривались в тесной связи. Докладчики — секретарь партбюро В. Н. Пищикова и главный бухгалтер орса А. Т. Горцева — подробно остановились на задачах парторганизации в свете новых требований партии, новой Конституции СССР.

Собрание приняло постановление, обязывающее руководителей орса и предприятий, бухгалтерский аппарат хозяйствовать разумно, бережливо, создать прочный заслон потерям.

К. НИКОЛАЕВА.

● ПО СССР ● ПО СССР ● ПО СССР

СВЕРХПЛАННЫЙ ЦЕМЕНТ

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область). Выработав с начала года десять тысяч тонн сверхпланового цемента, коллектив комбината строительных материалов досрочно выполнил один из важных пунктов социалистических обязательств юбилейного года.

осенне-зимних посадок выращено несколько миллионов саженцев. Часть необходимого посадочного материала поставляют Болгария, Югославия, Венгрия и Югославия.

МЕСТОРОЖДЕНИЕ «НОВОЕ»

ЮЖНОСАХАЛИНСК. Запасы месторождения серной руды на острове Итуруп утверждены государственной комиссией при Совете Министров СССР.

Месторождение «Новое», как его называли разведчики недр, сможет обеспечить серой все отрасли промышленности Дальнего Востока, использующие это ценное химическое сырье.

НОВЫЕ ВИНОГРАДНИКИ

ТАУЗ. (Азербайджанская ССР). Первые десятки гектаров новых виноградников заложены на западе республики.

Под плантации отведено около пяти тысяч гектаров склонов гор, целинных, залежных земель и других обеспеченных водой массивов. До конца декабря новые виноградники будут размещены на площади, превышающей 20 тысяч гектаров. В питомниках Азербайджана для

ТАШКЕНТ. Первая партия высококачественного промышленного сырья из тонковолокнистого хлопка нового сорта «С-6037» отправлена с Термезского хлопкоизводства на предприятия страны.

Выведененный и районированный селекционерами Узбекистана, он дает самое ценное для текстильной промышленности волокно первого типа.

(ТАСС).

● ПО СССР ● ПО СССР ● ПО СССР

Наряду с положительным не очень-то приятно говорить о недостатках. Но сказать о них непременно стоит, потому как многие из этих недочетов свойственны работе не единичных штабов и постов «КП». Зачастую, например, результаты рейдов сводятся лишь к вышиванию листков «КП». А какова их действенность, что изменилось после проведения рейда, никого потом уже не волнует.

К участию в рейдах не всегда привлекаются представители производства, молодые специалисты, наставники молодежи. Пока еще не совсем продумана организация соревнования между штабами и постами «Комсомольского прожектора» предприятий района, города.

Н. ШАТИЛОВ, председатель штаба «Комсомольского прожектора» Центрального района

НАВСТРЕЧУ ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

РАСТУТ РЯДЫ ДОЗОРНЫХ

постов «КП» стараемся доводить своевременно. С Большой активностью членов «КП» прошли, например, рейды, выявившие, как экономится электротехника в дневное время, готовность предприятий к приему выпускников профтехучилищ. О их результатах говорилось на заседании штаба «КП», предпринимались меры для устранения отмеченных недостатков. Материалы рейдов обсуждались также на собраниях в первичных комсомольских организациях.

Мы, члены «КП», хотим вовлечь как можно больше рабочих во всесоюзный общественный смотр использования резервов производства. На

стическое соревнование под девизом «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте». В связи с этим выдвинута одна из важных задач — экономное расходование металла. Включившись во всесоюзный рейд по экономии металла, активисты «Комсомольского прожектора» создают атмосферу нетерпимости вокруг фактов бесхозяйственности. Так, рейдовая бригада «КП» завода «Электромашина», возглавляемая Валентином Норссеевым, проверила на своем предприятии хранение отходов цветных металлов. «Проектористы» побывали в нескольких цехах и на металлощадках, откуда цвет-

ходе рейда было отмечено, что цветные металлы в цехах хранятся плохо, металлощадка напоминает свалку. Выяснилось, например, что в 1975 году завод в результате пособий на производство металла получил от «Вторчермета» только 168 тысяч рублей. А ведь по договору завод должен был поставить этой организации в 1975 году 198 тонн меди, 391 тонну алюминия, 83 тонны латуни и выручить при этом 310 тысяч рублей. Цифры говорят сами за себя. Рейд «КП» дал подтверждение тому, что из-за нерадивости отдельных работников вычленены из заводского бюджета деньги, часть которых могла бы пойти

С каждым днем все больше у нас ребят, которые не пройдут равнодушно по цеху или участку мимо нерадивого рабочего, бесхозяйственно относящегося к своему станку, оборудованию. И это один из результатов работы «проектористов». Ведь, как правило, посты «Комсомольского прожектора» действуют на участках, в отделах, сменах, бригадах многих предприятий, не только критикуют, но и воспитывают. Руководство постами осуществляет наш районный штаб «КП». Штаб определяет главные вопросы, которые требуют вмешательства «проектористов» на предприятиях, в учебных заведениях, на стройках. Например, такие, как повышение качества выпускаемой продукции, борьба с потерями рабочего времени, укрепление трудовой дисциплины и многие другие. Зачастую проводим рейды в районном масштабе. Часто

ОТ ИНСТРУКЦИИ— ДО ИНИЦИАТИВЫ

РАННЕЕ утро. Смена начинает работу. На меня, как мастера, сразу наваливается масса самых неотложных дел. Принимаясь за них, я с досадой думаю о том, что вот уже четыре года все делаю не так, да и совсем не то, к чему готовился в институте, чего ждал от своей будущей работы.

И вот сегодня — как вчера...

— Мастер, давай вези затяжку, — требовательно советуют одни.

— Достань мелочевку, крепить нечем, — просят другие. Только успевашь сообразить, где и у кого можно достать эту самую мелочевку, как слышишь:

— Ну сколько можно ждать порожняка?

Все правильно. К кому обращается смена за всем необходимым? Кто должен всех и всем обеспечить? Конечно, мастер. И вот он бегает по шахте, ищет мелочевку, потом разгружает породу, чтобы в забое был порожняк, едет на гора и грузит там затяжки и, в конце концов, сам садится на электровоз и везет ее проходчикам.

Причина такой сумятицы — это низкая организованность работы вспомогательной службы. Как правило, сугубая потребность забоев в необходимых материалах не обеспечивается. Там, на гора, снабженцы судят об обеспеченности забоев по наличию материалов. А их еще нужно доставить. Здесь — самотек. Издержки снабжения ложатся всей тяжестью на плечи мастера. И вместо того, чтобы думать о делах более присущих должно-

сти горного мастера — о расстановке и использовании сил в смене, технике безопасности, производительности, качестве, технологии и, наконец, воспитании коллектива — он вынужден строить свою работу по схеме: найди, нагружи, привези...

Где-то на неисповедимых путях снабженческой лихорадки столкнешься с коллегой.

— Ну как дела?

— Да вот, достал. А ты не знаешь, где бы можно найти...

— Сам с ног сбился!

И разбежимся в разные стороны. Есть ли время, возможность, а то и просто необходимость обмениваться опытом. Да и каким опытом?

Представим себе на минутку, что администрация, партийный комитет, профсоюз нашего шахтостроительного управления № 1 слизошли до наших насущных нужд и сумели создать все условия для плодотворной работы горного мастера. Иными словами, избавили от несвойственных ему снабженческих функций и предоставили использовать рабочее время по назначению — непосредственному руководству работой смены. А это значит: что-то, где-то улучшить в расстановке сил, применении техники и ее усовершенствова-

нии (в рамках рационализации), подумать о путях повышения производительности и т. д. Но тут придется оставить мечтательную перспективу и опуститься на землю. Скажу прямо: многие, даже опытные мастера не представляют, как все это сделать на практике, ибо существующая организация труда мастера — это устоявшаяся схема. К ней привыкли настолько, что не представляют себе возможным строить работу по-иному.

А все-таки, к кому может обратиться горный мастер за помощью, за советом?! К совету мастеров? Да, он создан в управлении. Но за три года своего существования не провел ни одного собрания или заседания, хотя существует положение о совете мастеров, где указаны сроки проведения как собраний, так и заседаний.

Дело тут не только в организации, сколько в коллективной инертности — сработали привычные представления о неизменности и неизбежности сложившихся порядков. А совет мастеров по своему назначению как раз и призван ломать старое, отжившее и строить новое в работе мастера. Получается, что строить некому. Доходит до смешного: по-

ловина членов совета даже не знает, что являются таковыми, а двое — Гавриленко и Монастырский — уже не работают в управлении, но официально числятся в одном из важнейших его общественных органов — советах мастеров. Председатель совета, сменный инженер В. А. Растрогуев, был назначен (!) на этот ответственный пост, но даже он не знает о том, что входит в состав совета.

Скажите, смог ли бы такой «совет» способствовать улучшению условий работы горного мастера в управлении даже после выхода в свет соответствующего постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР? Нет.

Когда вышел приказ по комбинату «Кузбассхатстрой», подчеркнувший неукоснительное исполнение намеченных мероприятий по повышению роли мастера в сфере производства и улучшению условий его труда, то и тогда в совете мастеров ничего не изменилось. Для нас и для всего управления он оказался «мертворожденным детишком». Это было ясно давно, но никто не позабылся о смене его состава.

Мне пришлось познакомиться с анкетами социологического исследова-

ния, которые заполняли многие специалисты нашего управления. Вот как понимают проблему повышения эффективности работы горного мастера сами мастера. Привожу выдержки. «Проводить семинары или беседы по вопросам делопроизводства, психологии и воспитания в рабочем коллективе», «наладить четкую работу совета мастеров», «предоставить горным мастерам право писать проекты, приказы, касающиеся дел на участках, за соответствующими подписями», «оказывать действенную помощь горным мастерам со стороны службы главного инженера в изучении техдокументации», «улучшить деятельность совета молодых специалистов», «принимать ответственные решения по делам участка только после совета с мастером».

В каждом из этих пожеланий (а я бы добавил — требований) нет ничего, что бы расходилось в принципе с общими начальниками организаций труда мастера, оговоренными в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в соответствующих приказах Министерства. Тем не менее то, что должно быть сделано в этом направлении, стоит, как говорится, на якоре. До каких пор?

...Каждое утро, собираясь на смену, я думаю о том, что день впереди вряд ли будет удачным. Потому что в своих заботах он, как две капли воды, похож на вчерашний.

О. ХВОРОСТОВ,
горный мастер
ШСУ № 1 треста
«Прокопьевскхатстрой».

ПОМОГЛИ ШКОЛЬНИКИ

Когда нам привезли уголь, долго думали, как же его перенести в подвал: мы оба люди старые, инвалиды. Решили обратиться за помощью в школу № 51, которая находится напротив нашего дома. И в тот же день после окончания занятий пришла группа учеников 8 «Г» класса и быстро убрала весь уголь. А когда закончили все, сказали: «Мы к вам еще придем, наколем дров».

Нам не раз приходилось обращаться к школьникам за помощью, и они с радостью выполняли все наши просьбы.

Ю. и П. ПАДЮКИНЫ,
пенсионеры.

ХОТИТЬ ПИСЬМО

НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Куда только ни обращалась, но никто мне не помог. Моя дочь Н. П. Подгаевская часто приходит к моему дому, разбивает окна, ругается, грозится поджечь дом. Каждый раз после таких ее посещений соседи вызывают скорую помощь для меня. Что же мне делать?» — пишет в редакцию П. Антипова. На запрос редакции отвечает начальник УВД горисполкома В. Г. Литвинов:

— Факты, изложенные в жалобе П. С. Антиповой в отношении аморального поведения и скандалов со стороны ее дочери, подтверждены.

Собранные 2-м отделением милиции материалы на Подгаевскую Н. будут направлены в товарищеский суд Прокопьевского мелькомбината по месту ее работы для принятия мер общественного воздействия.

Подгаевская, имея трех малолетних детей, систематически пьянствует, оставляет детей без надзора. Органами внутренних дел города Прокопьевска семья Подгаевской взята на учет как неблагополучная. С ней проведена профилактическая беседа. Подгаевская предупреждена, что если она не изменит своего поведения и не будет заниматься воспитанием своих детей, то органами внутренних дел будет поставлен вопрос о лишении ее прав материнства.

ско-Нарвском Доме культуры, для чего пригласить рабочих со всех предприятий и торжественно вручить ее рабочим Путиловского завода».

Через десять лет путиловцы решили увековечить это памятное событие для своих потомков. За написание картины взялся художник И. Бродский. Три года работал он над огромным полотном. Когда картина была готова, ее выставили в только что построенном районном Доме культуры.

В музее завода хранится документ — решение Союза металлистов. В нем говорится: «Постановили: 1. Картина «Ленин на Путиловском заводе» принять. 2. Указанная картина должна принадлежать рабочим завода «Красный путиновец».

Принимая во внимание, что завод «Красный путиновец» не имеет соответствующего помещения для приемки картины, повесить таковую в Москов-

единения в содружестве с польскими машиностроительными объединениями имени Январского восстания изготовлены первые серийные партии новых сорокатонных гидравлических строительных кранов «Январец», способных поднимать груз на высоту четырнадцатиэтажного дома.

Одесские конструкторы разработали для этой машины оригинальный подъемный механизм. Звенья его стrelы выдвигаются, что особенно удобно при подаче груза в проем между металлоконструкциями, а также при сооружении высотных зданий. Специалисты польского объединения строительно-дорожного оборудования «Бумар» создали самоходное автомобильное шасси. Кран отличается от своих предшественников повышенной ма-

инимальной грузоподъемностью и точностью погрузки. Краны «Январец» предназначены для строительства высотных зданий, мостов, автомобильных дорог, а также для выполнения различных строительных и монтажных работ.

ЖИВОЙ ГОЛОС ИСТОРИИ

Али-Байрамлы: индустриальный размах

Электротехника и приборостроение станут новыми «профессиями» города нефтяников и энергетиков — Али-Байрамлы, растущего в Прикуриńskiej низменности Азербайджана. В городе началось создание базы для строительства завода гальванических элементов и завода по производству устройств автоматического управления бытовыми приборами. Пуск этих и ряда других предприятий, которые будут поставлять свои изделия в десятки городов страны, позволит в ближайшие годы увеличить объем производства промышленной продукции в Али-Байрамлы более чем вчетверо.

Развитие города началось с находки геологов, открывших месторождение нефти в окрестностях Али-Байрамлы. Сейчас это самый перспективный на суще Азербайджана нефтедобывающий район.

В молодом городе была построена первая в СССР тепловая электростанция открытого типа — ГРЭС имени Ильича.

Строительство новых предприятий дает возможность вовлечь в производство еще тысячи жителей Али-Байрамлы.

В нынешней пятилетке в Али-Байрамлы будет возведено свыше 90 тысяч квадратных метров жилья — рекордное количество за всю историю города. Закладываются новые бульвары, парки, на берегу Куры создается зона отдыха.

Али-Байрамлы — один из 40 городов Азербайджана, выросших в республике за годы Совет-

рассказывают экспонаты музея.

Здесь же листовка первой революционной организации — «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», которая призывает рабочих Путиловского завода к борьбе с самодержавием. Но власть царя и капитала тогда была еще сильна. «Союз» был разгромлен царской охранкой, его руководители арестованы. Суд приговорил Ленина к ссылке в сибирское село Шушенское.

И снова встреча вождя с путиновцами. Двое молодых рабочих с этого завода оказались товарищами Ленина по ссылке. Под влиянием Владимира Ильича они стали активными революционерами.

...Май 1917 года. Временное буржуазное правительство выступает за продолжение мировой войны. Партия большевиков готовит народные массы к решающему бою с ка-

питалем. 12 (25) мая 1917 года на дворе Путиловского завода — многотысячный митинг. Выступает В. И. Ленин.

Через десять лет путиловцы решили увековечить это памятное событие для своих потомков. За написание картины взялся художник И. Бродский. Три года работал он над огромным полотном. Когда картина была готова, ее выставили в только что построенном районном Доме культуры.

В музее завода хранится документ — решение Союза металлистов. В нем говорится: «Постановили: 1. Картина «Ленин на Путиловском заводе» принять. 2. Указанная картина должна принадлежать рабочим завода «Красный путиновец».

Принимая во внимание, что завод «Красный путиновец» не имеет соответствующего помещения для приемки картины, повесить таковую в Москов-



Спрашивается — отвечаю

Входит ли выборная работа в стаж, дающий право на получение повышенного максимального размера пенсии горнякам?

М. СМЕТАНИН.

Выборная работа, работа в партийных органах, служба в армии и учеба в стаже, дающий право на повышенный максимальный размер пенсии, не засчитывается.

Расскажите о препарате «мумие»?

И. ИВАНОВА.

Препарат «мумие» фармакологическим комитетом не утвержден, в медицинской практике не применяется.

С какого момента считать рабочее время, если мы получаем наряд, переодевшись в спецодежду?

**А. ПОТАПОВ,
В. ИЩУК.**

Время начала и окончания ежедневной работы определяется правилами внутреннего распорядка. Приказом № 2а от 3 января 1977 года по ГОФ «Северная» для трудящихся энергомехан и ческой службы начало работы предусмотрено в 8 час., окончание — в 16-12 без перерыва, получение наряда — за 15 минут до начала смены.

Где можно получить специальность лесника?

Г. САЛИМЬЯНОВ.

На должности лесника обычно работают люди без специального образования, хорошо знающие местность данного лесхоза. Другие специальности работников лесного хозяйства можно получить в ГПТУ 14 г. Бийска или техникумах Тогучина, Бийска, Дивногорска.

Принимаются ли в книжных магазинах журналы «Работница» и «Здоровье»?

Г. МИХАИЛОВА.

Книжные магазины закупают у населения только литературно-художественные журналы, изданные в 1974 г. и позднее, с законченными художественными произведениями, в хорошем состоянии.

Остальные журналы, в том числе «Работница» и «Здоровье», принимаются по усмотрению работников книжных магазинов.

Будет ли в этом году 5 декабря считаться выходным днем?

**ЛАПТЕВА,
ЗАХАРОВА.**

Нет, не будет. 7 октября 1977 года вступила в силу новая Конституция СССР. 7 октября объявлен праздничным днем с 1978 года.

На вопросы отвечают: Т. Николаева, инспектор горздравотдела; М. Гриненко, председатель теркома профсоюза; Г. Одинцова, старший инженер лесного хозяйства; З. Стучкова, директор книгорга.

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Строитель» (Темиртау). 3:4 (1:1, 1:1, 1:2). 24 ноября.

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Строитель» (Темиртау). 3:3 (2:0, 1:2, 0:1). 25 ноября.

Команды второй лиги прошли четверть пути хоккейных баталий. Появились лидеры и аутсайдеры. Однако нельзя не учитывать и те ледовые дружины, которые до сих пор находились в тени. В частности, «Строитель» из Темиртау неудачно стартовал в нынешнем сезоне и сейчас показывает высокую работоспособность, настойчивость, волю к победе: В последних играх он уверенно набирает очки и приближается к командам, занимающим верхние ступеньки турнирной таблицы.

К сожалению, как это часто бывает, наши мастера клюшки не всегда правильно настраивают себя против таких команд, недооценивают их силы, а следовательно, и готовятся к поединку недостаточно усердно. Именно этим и можно объяснить слабую игру хозяев в первый день встречи, их пропуски казахстанским хоккеистам.

Вначале фортуна улыбнулась хозяевам льда. Они уже на второй минуте открыли счет, когда ударная тройка во главе с Александром Самойленко ворвалась в тылы гостей. Развил атаку правый форвард Анатолий Жиганов. Он стремительно прошел все зоны и выдал пас назад своим защитникам. Последовал бросок, вратарь гостей отразил шайбу, но неудачно. Она попала на клюшку Анатолию Абляеву, который и направил ее в сетку.

Первый гол вызвал на трибунах бурю восторга. Думалось, что прокопчане

СПОРТ ● СПОРТ

ЛЕГКИХ ПОБЕД НЕ БУДЕТ

XXXII ЧЕМПИОНАТ
СССР ПО ХОККЕЮ



не закрепят успех, будут

также настойчиво взламывать оборону соперников, покажут присущий им атакующий хоккей. Но оказалось, что это была лишь вспышка. В дальнейшем ребята убавили скорости, стали медленно раскатываться, допускать ошибки, несогласованность в действиях. Порой не верилось, что на площадке играет наш «Шахтер», которого мы знаем, как волевой, самоотверженный, умеющий постоять за себя коллектив.

Вот один из примеров. Разыгрывается шайба в зоне «Строителя». Ее выбрасывают за синюю линию. Здесь же находятся наши защитники. Они не торопятся, рассчитывают на проброс. Но проброса не получилось. Нападающие гостей успевают подобрать шайбу у самой черты, выходят вдвоем против вра-

тая и... промахиваются.

Кстати сказать, если в этом эпизоде казахстанские хоккеисты и оплошились, то вскоре они же реабилитировали себя. Форвард Виктор Якимов на однинадцатой минуте сравнял счет. Причем забил гол без помех, в одиночестве, поскольку горняки не оказали ему никакого сопротивления.

Ничейным счетом закончился и второй период, с той лишь разницей, что в роли отыгравших были уже прокопчане. На 34-й минуте гости вышли вперед, а через 40 секунд Виктор Хаценович устанавливает равновесие.

Главные же события развертывались в заключительном периоде. Тутто и проявились симптомы волевой неустойчивости хозяев. Они дважды пропускают быстрых фор-

вардов в свои тылы и оба раза шайба оказывается в воротах. Лишь в конце матча горняки встрепенулись, увеличили скорости и сократили разрыв в счете.

Повторная встреча, как и накануне, началась атаками хозяев льда. Они сразу же перехватили инициативу и создали множество голевых моментов у ворот гостей. На 15-й минуте Сергей Красильников открыл счет, а под занавес первого периода успеха добился молодой защитник Николай Заринев. Он послал шайбу от самой синей линии в тот момент, когда вратарь гостей был закрыт своими же игроками.

После перерыва горняки продолжали теснить казахстанских хоккеистов и тут же допускают оплошность. Вместо того, чтобы придержать шайбу у борта, они выбрасывают ее на клюшку нападающего гостя Валентина Садаха, который и послал ее в цель.

Вскоре хозяева вновь увеличивают разрыв. Виктор Хаценович овладел шайбой в средней зоне, вышел против ворот «Строителя» и пробил настолько мощно и точно, что голкипер даже не видел, как шайба влетела в сетку.

И все же наши ребята не удерживают преимущество в счете. В конце второго периода гости забили второй гол, а в заключительной двадцатиминутке установили равновесие.

Итак, горняки потеряли сразу три очка и потеряли их в родных стенах. Это еще одно подтверждение тому, что в зоне нет слабых команд и легких побед не будет.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

На снимке: момент игры.

Фото А. РАВИЛОВА.

В ПЕРЕД К ОЛИМПУ!

Седьмой раз проводился комсомольско-спортивный актив Зенковского района. Его девизом стал лозунг «Массовость и мастерство», привлечение к занятиям спортом и физкультурой людей всех возрастов и профессий. Итоги спортивного года еще раз подтверждают, что физкультурные коллективы делают в этом отношении немало. Подготовлено 3059 значков спортивного комплекса ГТО, из них обладателей золотых значков — более 1000 человек, 1541 разрядник.

Спортсмены района вышли победителями городского конкурса «Лыжня зовет», хоккейная команда шахты имени Дзержинского стала второй в области среди производственных коллективов. Неплохо действует команда футболистов.

Конечно, комсомольские и физкультурные активисты на своем форуме говорили о тех упущениях, которые имеются в постановке массовой работы. Поэтому впервые был разработан и принят совместный план по улучшению физкультурно-спортивной работы райкома комсомола и райспорткомитета.

На совещании актива были отмечены правофланговые спорта района. На вечное хранение вручены кубок школе № 29 за постоянную победу среди физкультурных коллективов. Удостоены кубков в юбилейном году коллектива шахты имени Дзержинского, школы № 18. Энтузиастам спорта вручены Почетные грамоты райспорткомитета.

С. БОРИСОВ.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Кот в сапогах (10, 14). Репетитор (18).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Собственное мнение (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Малый зал. Тайна яхты «Айвэнго» (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Глобус». Слон и веревочка (10, 14). Свадьба в Малиновке (12, 16, 18, 20, 21-40). Зал «Кругозор». Дикий Гаврила (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Белый Клык. Возвращение Белого Клыка — две серии (10, 12-30, 14-50, 18-10, 20-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Сказание о

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ радиолюбителей и конструкторов города состоится 3 декабря в Прокопьевской радио-

Сияющие — две серии (12, 17, 20-30). Для детей — Большое космическое приключение (10, 15-30).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Седьмое путешествие Синдбада (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Солдаты свободы — 1 и 2-я серии (15, 18, 21).

ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Бесхарacterный человек — только для взрослых (16, 18, 20). Для детей — Счастливая звезда Януша (14).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. С любовью (17, 19, 21). Для детей — Маленький сержант (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Солдаты свободы — 3 и 4-я серии (14, 17-30, 21). Для детей — Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (11).

технической школе в 10 часов. При себе иметь журналы радиостанции и разрешение на право эксплуатации радиостанции.

Талоны за 1977 год действительны до 31 декабря 1977 г.

За свалку мусора в неотведенных местах виновные подвергаются штрафу.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Братске на равнинную в Прокопьевске.

Обращаться: Прокопьевск, ул. Зыкова, 4 (район школы № 29).

Орс «Прокопьевский уголь» и Прокопьевская оптовая хозрасчетная база «Кемеровыба» проводят

ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ

свежемороженой рыбы океанических пород

(с дегустацией блюд, приготовленных из нее)

29 ноября — в магазине № 100 «Маяк»;

30 ноября — в магазине № 1 «Рассвет».

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ

производит пошив женских и мужских пальто, костюмов, брюк. Во всех ателье фабрики имеются драпы для мужских и женских пальто (стоимостью до 35 руб.), костюмы, трико различных расцветок, трико черное (стоимостью 21 руб.). Срок изготовления пальто и костюмов — 15 дней.

В ателье № 2, 3, 5, 9, 10, 11, 16 можно перешить овчинные туфли на полуночные, покрыть шубы и полуночные водоталкивающей тканью. Срок выполнения заказов — 10 дней. Здесь же вам отремонтируют женские и детские шубы. Срок выполнения крупного ремонта — в течение 5 суток, мелкого — в течение суток.

Все ателье фабрики приглашают заблаговременно заказать новогодние и свадебные платья, нарядные мужские костюмы и юбочки.

Обращаться по адресу: ул. Оренбургская, 8, кв. 45.

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

Трансагентство предлагает населению новый вид услуг

ВЫЗОВ ТАКСИ НА ДОМ,

а также принимает заказы на такси и автобусы на свадьбу с часовым тарифом, организует поездки на автобусах в зрелищные учреждения. Здесь же можно заказать перевозки различных грузов автомобилями в пределах города, в сельскую местность.

Агентство может забронировать вам место в гостинице любого города страны, в международном автобусе на прямой и обратный рейсы. Принимаются заказы на ремонт автомобилей.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РУДНИЧНОГО РАЙОНА

В связи с тем, что обслуживание жителей Рудничного района теплом снабжением и горячей водой передано Рудничному управлению коммунальных котельных и тепловых сетей (РУККТС), все заявки и претензии сообщать диспетчеру РУККТС по телефону 3-35-51.

Со всеми вопросами по работе водопровода и канализации обращаться в жилищно-эксплуатационные конторы (жэки) № 5, 6, 7, 8 или к диспетчеру по телефону 3-34-38.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (41 квадратный метр) в районе Северного Магнита на равнинную или двухкомнатную на Тыргане или в центре города.

Обращаться по адресу: ул. Оренбургская, 8, кв. 45.

19 ОКТЯБРЯ в районе прудов совхоза «Плодопитомнический» потерянно двуствольное ружье 16-го калибра марки ИЖ-58 № 9203. Нашедшего просим сообщить в городское общество охотников: ул. Калинина, 10. Телефон: 2-68-75.

Тираж 47000
Заказ 14162
ОП22013